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チャレンジ番号        氏名                        

 

 

問１ （答） 

    垂直抗力 

 

 

問２ （式）力を加えないときの断面積を S、この力を加えたときの断面積を S’ 

   とおくと、体積は変化しないので、 

        𝑆𝑑 = 𝑆′(𝑑 + ∆𝑑)    ∴   𝑆′ =
𝑑

𝑑+∆𝑑
𝑆 

（答）  
𝑑

𝑑+∆𝑑
  倍 

問３ （式）力を加える前の抵抗値を 𝑅 = 𝜌
𝑑

𝑆
  とすると、 

 この力を加えたときの抵抗値は 𝑅′ = 𝜌
𝑑+∆𝑑

𝑆′  問２より 𝑆′ =
𝑑

𝑑+∆𝑑
𝑆 を代入し 

𝑅′ = 𝜌(𝑑 + ∆𝑑)
𝑑 + ∆𝑑

𝑑𝑆
= 𝜌

(𝑑 + ∆𝑑)2

𝑑𝑠
= 𝜌

𝑑2(1 +
∆𝑑

𝑑
)2

𝑑𝑠
= 𝜌

𝑑(1 +
∆𝑑

𝑑
)2

𝑠
 

      ∆𝑑 は 𝑑 より十分小さいので、
∆𝑑

𝑑
 は微小な値となるから、 

   𝑅′ ≒  𝜌
𝑑(1+2

∆𝑑

𝑑
)

𝑠
= 𝑅 (1 +

2∆𝑑

𝑑
) 

（答） 1 +
2∆𝑑

𝑑
  倍 

問４ （答） 

Ｃ 

 

 

問５ ＜証明＞ C の電位は 𝑉𝑐 =
𝑉0

2
   

B と C の電位差が𝑉𝐻で、B の方が電位が低いので 

 𝑉𝐻 = 𝑉𝐶 − 𝑉𝐵 =
𝑉0

2
− 𝑉𝐵…① 

     また、𝑉𝐵 =
𝑅

𝑅+𝑅1
𝑉0 =

𝑅

𝑅+𝑅+∆𝑅
𝑉0 =

𝑅

2𝑅+∆𝑅
𝑉0 …② 

 ①、②より  

  𝑉𝐻 =
𝑉0

2
−

𝑅

2𝑅+∆𝑅
𝑉0 =

𝑉0

2
−

𝑅

2𝑅(1+
∆𝑅
2𝑅

)
𝑉0 =

𝑉0

2
−

𝑉0

2
(1 +

∆𝑅

2𝑅
)

−1
 

=
𝑉0

2
−

𝑉0

2
(1 −

∆𝑅

2𝑅
) =

1

4
×

∆𝑅

𝑅
𝑉0 

 

第１問計 



 

問６ ア（式）

𝑉𝐻 =
1

4
×

∆𝑅

𝑅
𝑉0 より、 

∆𝑅

𝑅
=

4𝑉𝐻

𝑉0
=

4×7.5×10−4

2.0
= 1.5 × 10−3

（答）1.5 × 10−3

イ（式）
∆𝑅

𝑅
= 𝑘𝜀 より、1.5 × 10−3 = 2.0𝜀 𝜀 = 7.5 × 10−4

（答）7.5 × 10−4

ウ（式）

𝜎 = 𝐸𝜀 = 2.0 × 1011 × 7.5 × 10−4 = 1.5 × 108

（答） 1.5 × 108 Pa 

エ（式）

𝐹 = 1.5 × 108 × 1.0 × 10−6 = 1.5 × 102

（答） 1.5 × 102 N

オ（式）

求める体重を W〔kgW〕とすると、𝑊 × 9.8 = 1.5 × 102 × 4

∴ 𝑊 = 61.2 ⋯ 

（答） 61 kgW

問題Ｂ得点 



岡山物理コンテスト 2022 問題Ｂ第２問 解答用紙 

チャレンジ番号 氏名 

問１ 
1

8
= (

1

2
)

3
 より、3〔𝑐𝑚〕 × 3 = 9 

（答） 9 cm 

問２ （式）

  3.0 × 108 × 0.999 × 2.2 × 10−6 × 22.4 = 147. ⋯ × 102 ≒ 15 × 103 m

（答） 15 km 

問３ （式）

∆𝐸 = 3.0𝜌𝐿 × 10−14
 より

6. 0 × 10−10 = 3.0 × 2.5 × 103 × 𝐿 × 10−14

∴ 𝐿 = 8

（答） 8  m 

問４ ∆𝐸 = 3.0𝜌1 × 5 × 10−14 + 3.0𝜌2 × 5 × 10−14 より

Δ𝐸1＝ 1.5(𝜌1 + 𝜌2) × 10−13

問５ （答） 

③ 

第２問計 




